

## POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Jméno vedoucího práce:** Mgr. Irena Novotná

**Jméno diplomanta:** Tereza Dolanská

**Název diplomové práce:** Cévní mozková příhoda

### **Cíl práce:**

Práce má vlastně 2 cíle:

- a) Popsat příčiny a následky CMP, možnosti léčby a metody používané ve fyzioterapii po CMP.
- b) Snaha o návrat pacienta po CMP do normálního života

### **Rozsah:**

98 stran textu

20 literárních pramenů, z toho 3 cizojazyčné

25 tabulek v textu, 7 stran obrazové přílohy

### **Náročnost tématu:**

Téma CMP patří mezi středně náročná témata na zpracování vzhledem k dostupnosti literatury a vzhledem k novým terapeutickým metodikám publikovaným v různých člancích či časopisech. Stran fyzioterapie patří terapie tohoto invalidizujícího onemocnění k časově velmi náročným. Proto vytyčený cíl autorkou (snaha o návrat pacientky do normálního života) nemohl být splněn v době, v níž měla možnost pracovat s pacientkou, tj. doba 1 měsíce. Použité metody v rámci terapie hodnotím jako velmi dobré.

### **Kritéria hodnocení práce:**

Práce je rozdělena do několika kapitol – úvod, obecná část, speciální část obsahující 1 kazuistiku, závěr, použité zkratky, literatura a příloha. Stěžejní kapitolou bakalářské práce je kazuistika.

Autorka si v úvodu vytyčila 2 cíle, z nichž první splnila, ale druhý cíl vzhledem ke krátké době práce s pacientkou s postižením levostranných končetin neměla možnost dosáhnout. V obecné části autorka popisuje příčiny a možné následky CMP, stejně tak i možné komplikace tohoto závažného onemocnění. V této části bych autorce vytkla nevyhovující práci s literaturou co se týče možné terapie tohoto onemocnění – autorka čerpala ze starší literatury a unikl jí nový a moderní trend v terapii CMP, který si klade za cíl snížit rozsah poškození mozku (viz str. 19). Možnosti fyzioterapie naopak rozpracovala velmi dobře a přehledně. Pro úplnost chybí zmínka o možné lázeňské terapii. Logická stavba práce je velmi dobrá.

Autorka měla možnost pracovat s pacientkou s ischemickou CMP s levostrannou symptomatologií v době od 10.1.2006 do 2.2.2006. Použité popsané terapeutické metody jsou adekvátní ke klinickému i psychickému stavu pacientky. Hodnotím je velmi dobře. Úprava práce je velmi dobrá. Občasné překlepy někdy mění charakter vět. Stylistická úroveň je velmi dobrá.

**Použitelnost výsledků práce v praxi je průměrná**